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Řešení soustav lineárních

nerovnic o jedné neznámé 



Při řešení soustav lineárních nerovnic postupujeme 

následujícím způsobem:

1) Každou nerovnici řešíme zvlášť (na rozdíl od soustav 

rovnic)

2) Vyjádříme proměnné v nerovnicích a znázorníme je na 

číselnou osu.

3) Výsledek zapíšeme jako průnik intervalů



Příklad 1)

7� − 24 < 4 +24⁄  3� + 5 ≤ 6� + 2

          7� < 4 + 24 � − 6� ≤ 2 − 5

          7� < 28 : 7⁄ −3� ≤ −3 ∕: −3

             � < 4 � ≥ 1

Závěr: � ∈ −∞; 4 ∩ 1; ∞ = 1; 4
0 1 4



Příklady na řešení soustav lineárních nerovnic: 

7� − 24 < 4 +24⁄

																										7� < 4 + 24

7� < 28 : 7⁄

� < 4

Závěr: 
� ∈ −∞; 4 ∩ 1;∞ = 1; 4

3� + 5 ≤ 6� + 2

� − 6� ≤ 2 − 5

−3� ≤ −3 ∕: −3

� ≥ 1

0 1 4

Příklad 1)
Řešte soustavu nerovnic: 7� − 24 < 4; 3� + 5 ≤ 6� + 2



Příklad 2)

Řešte soustavu nerovnic: 
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3 4� + 2 − 4 2� − 1 ≥ 2
										12� + 6 − 8� + 4 ≥ 2

																																									4� + 10 ≥ 2 ∕ −10
																																																4� ≥ 2 − 10
																																																		4� ≥ −8 ∕: 4

																																													+ ≥ −,

																																																	3 � − 4 ≥ 5� − 6 − �
																																														3� − 12 ≥ 5x − 6 + x

																																																												3� − 12 ≥ 6� − 6 −6�⁄ + 12
																																										3� − 6� ≥ −6 + 12
																																																		−3� ≥ 6 ∕: −3

																																													+ ≤ −,
Znázorníme graficky (otoč):



Obě nerovnice mají společné pouze číslo -2, řešením soustavy obou nerovnic
je jednoprvková množina: + ∈ −, .

Pozor na znaménko nerovnosti v jednotlivých nerovnicích v soustavě: <	;	>(větší či 
menší) nebo ≤	; ≥ ( vetší a rovno, menší a rovno). Pro různá znaménka nerovnosti 
jsou různá řešení nerovnic:
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Grafické řešení pro soustavy nerovnic:
1. soustava nerovnic:

2. soustava nerovnic:

3. soustava nerovnic:

Ani v jednom z případů by obě nerovnice neměly společné žádné číslo.
Soustava nerovnic pak v tomto případě nemá řešení.
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Příklad 3) 

Řešte soustavu nerovnic: 
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7 � − 6 − 5 � − 4 < 0

			7� − 42 − 5� + 20 < 0

																																				2� − 22 < 0 ∕ +22

																																												2� < 22 ∕: 2

																																							+ < 55

4� � − 1 − 2� + 5 2� − 5 ≥ 1

													4�# − 4� − 4�# − 25 ≥ 1

																													4�# − 4� − 4�# + 25 ≥ 1 ∕ −25

																																																																						−4� ≥ −24 ∕: −4

																																																						+ ≤ 6
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